

СЕМИНАР

Через призму трех аспектов



Анна **ОБОВА** / фото Дениса Лещика

На базе Полоцкого госуниверситета прошел международный научно-практический семинар по вопросам энергоснабжения и энергосбережения, организаторами которого выступила кафедра гражданского права.

Мероприятие уже становится традиционным и постепенно пополняется новыми участниками. В нынешний раз обсудить заявленную тему, поделиться научными наработками прибыли ученые из университетов Беларуси, России, Польши, Узбекистана. Почетными гостями семинара также стали представители предприятий и организаций, которые не первый год занимаются проблемами энергоснабжения и энергосбережения и уже накопили весомый практический опыт.

Рассмотреть вопрос участники встречи решили с нескольких сторон. Прежде всего, проанализировали

правовой аспект и особенности договорного регулирования энергетических отношений, далее коснулись экологической безопасности в сфере производства, передачи и потребления энергетических ресурсов, а после остановились на экономической составляющей. Отдельно была затронута тема энергосбережения как важнейшего фактора инновационного развития предприятий, входящих в состав того или иного кластера. Сегодня в Беларуси существует 7 кластерных проектов, один из них – Новополоцкий нефтехимический. И хотя в 2014-м на уровне Совета министров была принята концепция формирова-

ния и развития инновационно-промышленных кластеров, до сих пор отсутствует нормативно-правовая база для регулирования их деятельности. «В декабре 2018-го я участвовал в форуме по кластерному развитию, где выступал с конкретными предложениями по совершенствованию действующего законодательства. Их внедрение позволит создать нужную правовую основу управления кластерами», – прокомментировал заведующий кафедрой гражданского права ПГУ Владимир Богоненко.

Кроме того, участники семинара коснулись вопросов, связанных с интеграционными процессами в сфере энергетики в рамках Евразийского экономического союза. Также обсудили энергетическое право. К слову, данное направление в Беларуси представлено только в нашем университете.



Семинар на базе регионального учебно-научно-практического юридического центра ПГУ